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În dosarul în care este acuzat de luare de mită

Noul program de compensare
cu 90% a medicamentelor
pentru pensionari, operațional

Noul Program de compensare cu 90% a
medicamentelor pentru pensionari este
operațional de marți, 2,8 milioane de
pensionari putând beneficia de acesta.

“Conform modificărilor aprobate printr-o
hotărâre vineri, 30 iunie 2017, în prima
ședință a actualului Cabinet, pragul de pensie
până la care se poate beneficia de program a

fost majorat de la 700 la 900 lei/lună”, se
arată într-un comunicat de presă al
Guvernului. De program vor beneficia și
pensionarii care încasează venituri din alte
surse, în afara pensiei și a indemnizației
sociale pentru pensionari. Și asta nu e tot.
Beneficiarii programului nu vor mai depune la
medicul de familie declarația pe proprie
răspundere referitoare la veniturile obținute, ci
vor prezenta doar talonul de pensie și actul de
identitate. Fondurile necesare pentru această
măsură vor fi asigurate în proporție de 50%
din bugetul Fondului Național Unic de
Asigurări de Sănătate (FNUASS) și de 40%
din venituri proprii ale Ministerului Sănătății,
prin transferuri din bugetul FNUASS.

„Pește“ transfrontalier din
Cernavodă, „pescuit“ de
oamenii legii

Polițiștii din Cernavodă au început să le
strice socotelile proxeneților care mișună prin
oraș. Recent, ei au reținut pe unul dintre
„peștii“ care obligă femei să se prostitueze în
străinătate. „Urmare a cercetărilor în cazul
săvârșirii unei infracțiuni de proxenetism,
polițiștii din cadrul Poliției orașului Cernavodă
l-au identitificat pe R.F.G., în vârstă de 28 de
ani, din Cernavodă, bănuit de comiterea
faptei. La data de 4 iulie, polițiștii au efectuat o

percheziție la domiciliul bărbatului în cauză,
suspectat că între anii 2008 și 2016 a
determinat 4 femei să practice prostituția în
Spania, Grecia, Germania, Belgia și
România”, se arată într-un comunicat al
Inspectoratului de Poliție Județean Constanța.
Oamenii legii au precizat că bărbatul a fost
reținut pentru o perioadă de 24 de ore, fiind
introdus în Centrul de Reținere și Arestare
Preventivă al IPJ Constanța. De asemenea, el
a fost prezentat instanței de judecată cu
propunere de arestare preventivă pentru 30
de zile.

Pe scurt.

Fostul manager al Spitalului Clinic
Județean de Urgență (SCJU)
Constanța Dănuț Căpățînă a fost
condamnat definitiv la închisoare.
Magistrații Curții de Apel București au
decis miercuri să îl condamne pe
Căpățînă la 6 ani și 8 luni de
închisoare pentru luare de mită, după
ce, în primă instanță, el primise o
pedeapsă de două ori mai mare.
„Descontopeşte pedeapsa principală
rezultantă de 13 ani şi 4 luni de
închisoare aplicată inculpatului
Căpăţînă Dănuţ prin sentinţa apelată
în pedepsele componente pe care le
repune în individualitatea lor. Reduce
durata fiecăreia dintre cele cinci
pedepse aplicate inculpatului pentru
infracţiunile de luare de mită, precum
şi pedeapsa aplicată aceluiaşi inculpat
pentru săvârşirea infracţiunii de
spălare a banilor, de la 5 (cinci) ani de
închisoare la 2 (doi) ani şi 6 (şase) luni
de închisoare, reţinând în cazul
fiecăreia dintre aceste infracţiuni
incidenţa prevederilor art. 19 din
Legea nr. 682/2002. Menţine
pedepsele complementare şi accesorii
stabilite prin sentinţa apelată pe lângă
pedepsele principale aplicate pentru
infracţiunile deduse judecăţii.
Contopeşte cele şase pedepse de
câte 2 (doi) ani şi 6 (şase) luni de
închisoare aplicate inculpatului
Căpăţînă Dănuţ pentru infracţiunile
deduse judecăţii, astfel încât acesta va
executa pedeapsa principală
rezultantă de 6 (şase) ani şi 8 (opt)
luni de închisoare (2 ani şi 6 luni de
închisoare + 1/3 din 5 X 2 ani şi 6 luni
de închisoare = 6 ani şi 8 luni de
închisoare)”, se arată în minuta
judecătorească. 

DE UNDE A PORNIT TOTUL

Amintim că Dănuț Căpățînă a fost
reținut în mai 2016 pentru luare de
mită în formă continuată. Potrivit
anchetatorilor, în perioada 2011 -
2015, între SCJU Constanța,

reprezentat de dr. Căpățînă, și o
societate comercială s-au încheiat un
acord-cadru și mai multe contracte
pentru prestarea serviciilor IT. Obiectul
contractelor era „oferirea suportului
informatic pentru managementul
activității (licențe de aplicații și diferite
programe), disponibilitate volum de
calcul și stocare date, asigurarea
serviciilor de consultanță de
specialitate privind implementarea
sistemelor, mentenanță, configurarea
și adaptarea în funcție de nevoile
specifice ale spitalului și instruirea
utilizatorilor”. Procurorii spun că
valoarea totală a serviciilor ce urmau
să fie prestate se ridica la suma totală
de 556.800 euro (fără TVA) -
aproximativ 139.200 euro (fără TVA)
pe an. În rechizitoriul anchetatorilor se
mai arată că, “pentru „buna derulare” a
contractelor și pentru a nu exista
întârzieri la plata facturilor pentru
serviciile prestate, Dănuț Căpățînă a

pretins și primit, lunar, cu titlu de mită,
de la reprezentanții firmei respective,
sume de bani cuprinse între 2.300
euro și 2.900 euro”. Anchetatorii arată
că banii ar fi ajuns la fostul manager al
SCJU Constanța în baza unor
contracte de consultanță încheiate de
firma respectivă cu două companii
offshore, ce aparțineau lui Căpățînă.
„În perioada 2012 - august 2015,
inculpatul Căpățînă Dănuț a primit în
modalitatea de mai sus suma totală de
77.412 euro, la care se mai adaugă
8.000 euro primiți cash”, spun
procurorii. Căpățînă a fost prins în
flagrant în timp ce primea o parte din
mită, acțiunea având loc în București.
În primă instanță, Căpățînă a fost
condamnat la 13 ani și patru luni de
pușcărie, însă magistrații Curții de
Apel București i-au redus pedeapsa la
șase ani și opt luni. Căpățînă mai este
judecat într-un dosar de abuz în
serviciu.

Dănuț Căpățînă, condamnat
definitiv la închisoare

Sâmbătă, mare sărbătoare! Uite ce sfinți cinstim!
Sâmbătă, 8 iulie, Biserica

Ortodoxă Română îi cinstește pe
sfinții mucenici dobrogeni Epictet și
Astion, de la Halmyris. Cu acest
prilej, sunt organizate o serie de
evenimente religioase. Astfel, IPS
Teodosie va avea un program
încărcat. Vineri, 7 iulie, de la ora
18.00, el va oficia slujba Vecerniei la
biserica „Sfinții Epictet și Astion” din
Constanța (Aleea Veteranilor nr. 11,
zona Km 5); sâmbătă, 8 iulie, va
răspunde invitației PS Visarion,
Episcopul Tulcii, și va fi prezent, de
la ora 9.00, la Sfânta Liturghie
oficiată la mănăstirea Halmyris, jud.
Tulcea; duminică, 9 iulie, de la ora
8.00, va oficia Sfânta Liturghie la
mănăstirea „Sfinții Epictet și Astion”
de la Capidava, județul Constanța,
așezământ monahal ce își cinstește
ocrotitorii. 

CINE AU FOST Sfinții Epictet şi
Astion, cei mai vechi mucenici de pe
teritoriul României, au pătimit
aproape de actualul sat Dunavăţul
de Jos, în cetatea Halmyris (Tulcea).
Potrivit actului martiric, păstrat astăzi
doar într-o copie din secolul XV, ei
au pătimit în anul 290, ca urmare a
persecuţiei dezlănţuite de împăratul
Diocleţian (284-305). Originar din
părţile Răsăritului, Sfântul Epictet
era preot și ducea o viaţă curată.
Astion era un tânăr, nepot al
senatorului roman Iulian. Era păgân,
dar, întâlnindu-se cu preotul Epictet
și ascultându-i cuvintele pline de
înţelepciune, se converteşte la
creştinism. Apoi, împreună, se
îmbarcă şi pleacă spre Halmyris.
Sosind în cetate, comandantul
Latronianus a aflat că există doi
străini care i-au întors pe mulţi de la

cinstirea zeilor. Auzind aceasta, a
poruncit ca cei doi să fie supuși
chinurilor. Pe 8 iulie 290 i s-a tăiat
capul întâi lui Astion, apoi preotului
Epictet. Sfintele moaște au fost
descoperite după 1.700 de ani, pe
15 august 2001. Săpăturile
arheologice au fost întreprinse de o
echipă condusă de arheologii Mihail
Zahariade şi Ovidiu Bounegru. După
descoperirea sfintelor moaște în
cripta situată sub altarul bazilicii de
la Halmyris, IPS Teodosie a sprijinit
realizarea expertizei antropologice
pentru identificarea sfintelor moaște,
apoi, printr-o slujbă solemnă, le-a
redat cultului, fiind așezate spre
cinstire în Catedrala arhiepiscopală
din Constanţa, iar o parte din sfintele
moaște au fost dăruite mănăstirii
Halmyris, din apropierea fostei
cetăți.


